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У статті розглянуто теоретичні аспекти міжнародної конкурентоспроможності підприємств. 
Окрема увага приділена терміну «конкурентоспроможність». Досліджено сучасні проблеми управління 
міжнародною конкурентоспроможністю вітчизняних підприємств. Запропоновано шляхи підвищення 
міжнародної конкурентоспроможності вітчизняних підприємств на прикладі ТОВ «Одєтекс». 

В статье рассмотрены теоретические аспекты международной конкурентоспособности предпри-
ятий. Особое внимание уделено термину «конкурентоспособность». Исследованы современные проблемы 
управления международной конкурентоспособностью отечественных предприятий. Предложены пути 
повышения международной конкурентоспособности отечественных предприятий на примере ООО 
«Одетекс». 

The article deals with theoretical aspects of international competitiveness of enterprises. Particular attention is 
paid to the term "competitiveness". The modern problems of management of international competitiveness of 
domestic enterprises are investigated. The ways of increasing the international competitiveness of domestic 
enterprises on the example of LLC "Odetex" are suggested. 
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ВСТУП 
В умовах глобальної економіки щоденно зроста-

ють вимоги споживачів, що робить конкурентну бо-
ротьбу на міжнародному ринку більш суворою та 
спонукає конкурентів зміцнювати свої ринкові пози-
ції та скорочувати терміни впровадження новітніх 
технологій. Окрім цього ситуацію на міжнародному 
ринку ускладнюють сучасні економічні кризи, інфля-
ційні процеси, значний моральний та фізичний знос 
устаткування та інші фактори. На даний момент укра-
їнська економічна система перебуває у досить скрутно-
му становищі та потребує негайних змін та інновацій-
них напрямків розвитку, для того щоб дозволити віт-
чизняним підприємствам конкурувати на міжнарод-
них ринках. Саме тому постає проблема підвищення 
міжнародної конкурентоспроможності сучасних про-
мислових підприємств.  

Міжнародна конкурентоспроможність є актуаль-
ною економічною категорією в діяльності будь-якої 
компанії, організації, підприємства, тому активно до-
сліджується як вітчизняними так і зарубіжними фа-
хівцями такими як: Н. Безрукова [1], Р.А. Фатхутдінов 

[2], Дж. Майер [3], В. Долгих, А. Беленов [4], Дж. Бленк 
[5]. Значний внесок у дослідження проблеми міжна-
родної конкурентоспроможності зробив М. Портер [6]. 

МЕТА РОБОТИ  
Основною метою статті є дослідження сучасних 

шляхів підвищення міжнародної конкурентоспро-
можності вітчизняних підприємств на прикладі ТОВ 
«Одєтекс». 

МЕТОДИ ДОСТІДЖЕННЯ 
Дана стаття базується на працях вітчизняних та 

зарубіжних фахівців, матеріалах періодичних видань, 
статистичних збірниках. Використовувались методи 
аналізу та синтезу, порівняння та узагальнення, сис-
темний підхід, тощо. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Експерти Міжнародного інституту розвитку ме-

неджменту визначають міжнародну конкурентоспро-
можність як «здатність країни в умовах чесних і віль-
них ринкових відносин виробляти товари й послуги, 
що задовольняють вимогам міжнародних ринків, у 
той же час, підтримуючи і збільшуючи реальні дохо-
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ди своїх громадян в довгостроковій перспективі» [7]. 
У цьому контексті також доцільно розтлумачити 

значення економічної категорії «конкурентоспромож-
ність». Конкурентоспроможність підприємства – це 
здатність підприємства створювати, виробляти й про-
давати товари та послуги, цінові й нецінові якості 
яких більш привабливі, ніж в аналогічної продукції 
конкурентів [8]. 

Для подальшого існування на міжнародному рин-
ку та випуску конкурентоспроможних товарів вітчиз-
няним підприємствам необхідно постійно дбати про 
програму підвищення міжнародної конкурентоспро-
можності, враховуючи постійні зміни у навколишньо-
му середовищі та реактивно пристосовуватись до них.  

Зазвичай програмою підвищення міжнародної кон-
курентоспроможності називають організований комп-
лекс робіт виконання якого обмежене в часі та пов’я-
зане із застосуванням конкретних фінансових, матері-
альних і трудових ресурсів.  

Одним із провідних сучасних шляхів підвищення 
міжнародної конкурентоспроможності на підприєм-
стві виступають нематеріальні активи. До цього сек-
тору можна віднести якісь особливі навички, знання, 
ідеї, якими одне підприємство може відрізнятися від 
іншого. Тобто це можна назвати розвитком своїх пе-
реваг.  

Прикладом так званих нематеріальних активів мо-
же виступати "Digital-marketing". Digital-marketing яв-
ляє собою придбання представниками малого і серед-
нього бізнесу певних знань і навичок використання 
різних форм цифрових каналів для ефективної реалі-
зації маркетингової політики їх підприємств [9]. 

Наприклад, для промислового підприємства ТОВ 
«Одєтекс», яке існує на ринку вже понад 10 років, 
розвиток нематеріальних активів є одним з ключових 
шляхів підвищення міжнародної конкурентоспро-
можності. На цьому унікальному для України підпри-
ємстві виготовляють ворсові тканини, поліпропілен-
нові мішки й різні неткані матеріали. Продукція ком-
панії використовується у виробництві меблів, в сіль-
ському господарстві, будівництва, при виготовленні 
виробів медичного призначення [10]. ТОВ «Одєтекс» 
використовує власні унікальні технології виробни-
цтва нетканих матеріалів типу спанбонд і спанлейс, 
що вже є значним «плюсом» в порівнянні з існуючи-
ми на українському ринку конкурентами, які виступа-
ють лише дистриб’юторами.  

Сутність розширення нематеріальних активів по-
лягає в тому, щоб із звичайних рядових кадрів зроби-
ти досвідчені «генератори» ідей, тобто «специфічні 
ресурси» саме для цієї компанії. Такі інноватори здат-
ні приносити в компанію додатковий прибуток. Для 
розвитку нематеріальних активів і підвищення інте-
лектуальної цінності фахівців ТОВ «Одєтекс» в ціло-
му, необхідно постійне проведення різних тренінгів, 
навчальних семінарів та стажувань з обміну досвідом 
з закордонними партнерами. Крім цього, на підпри-
ємстві поки що відсутній відділ маркетингу, але є від-
діл збуту, тому на підприємстві необхідно застосову-
вати Digital-marketing. З його допомогою підприєм-
ство зможе підвищити кваліфікацію своїх фахівців з 
відділу збуту і створити маркетинговий відділ не при-
вертаючи нових фахівців із зовні. 

Таким чином, шляхами підвищення міжнародної 
конкурентоспроможності на підприємстві ТОВ «Одє-
текс», яке спеціалізується на виробництві ворсової 
тканини, поліпропіленових мішків і різні нетканих 
матеріалів, є: 

– мотивування персоналу і регулярне влаш-
товування мозкового штурму, для забезпечення про-
дуктивного надходження інновацій та подальшого їх 
використання у стратегії підвищення міжнародної 
конкурентоспроможності підприємства; 

– створення маркетингового відділу, який буде 
управляти проектами, що стосуються розробки торго-
вої марки. Таким чином, кожен відділ буде займатися 
своєю справою, а відділ збуту не буде завантажений 
непрофільними завданнями; 

– поліпшення трудових ресурсів шляхом вдос-
коналення нематеріальних активів підприємства (ор-
ганізація тренінгів, курсів підвищення кваліфікації з 
іноземної мови, застосування нових технологій тощо); 

– пошук нових ринків збуту; 
– реконструкція інтернет-сайту та запроваджу-

ння якісної реклами для розширення клієнтської бази. 
Отже, наведені резерви росту конкурентоспро-

можності ТОВ «Одєтекс» в перспективі дозволять 
підприємству поліпшити свою міжнародну конкурен-
тоспроможність і вийти на міжнародний рівень. 

ВИСНОВКИ 
Проблема підвищення конкурентоспроможності і 

забезпечення конкурентних переваг підприємств в су-
часних ринкових умовах є однією з найбільш акту-
альних на сьогоднішній день. Таким чином, вітчизня-
ним промисловим підприємствам необхідно, перш за 
все, орієнтуватися на свої внутрішні ресурси та особ-
ливості, беручі до уваги фактори зовнішнього впливу 
перебуваючи на шляху формування та досягнення 
стійких конкурентних переваг як на внутрішньому 
так і на зовнішньому ринку.  

Стосовно вітчизняного промислового підприєм-
ства ТОВ «Одєтекс», у випадку дотримання керівниц-
твом запропонованих заходів щодо підвищення кон-
курентоспроможності дозволить надати змогу під-
приємству незабаром розширити свою клієнтську 
базу та застосовувати власні ресурси більш ефектив-
но. Таким чином, унікальне для України підприєм-
ство ТОВ «Одєтекс» зможе зайняти більш міцні між-
народні ринкові позиції.  
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